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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

ALTALANOS UTMUTATO

A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.

Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

Fél pont és tobbletpont nem adhato.

Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

Ha a tanul¢ javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhato a j6 megoldas.
A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

S e

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan Osszesen 117 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarész-Osszetevok aranyat
a vizsgaleiras szabdlyozza, ennek alapjdn meghatarozott az egyes vizsgarész-Ossze-
tevokben a vizsgapontok szama.

Vizsgarész-osszetevo Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Osszesen: 117

Az egyes vizsgarész-Osszetevokben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szama-
val, ezért atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitasdhoz hasznalja a Javitasi-
értékelési Utmutatoban taldlhatd atszamitasi tablazatokat! A fiizetek végén talalhatd Osszesitd
tablazatba be kell irnia a tanul6 Gsszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitasi tablazat
segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsga-
részben nincs sziikség atszamitésra.

Figyelem! Az fraskészség feladatok értékelésében véltozas tortént.

Els6 feladat
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 120 szét, a Tartalom és szoveg-
hossz pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom és szoveghossz szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 25 szénal
rovidebb.

Masodik feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom pontszamabol
1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 50 szénal rovidebb.
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Javitasi-értékelési utmutatd

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.

Sie/Er ... Gasya Miles Owen Jesus

... ist ein Einzelkind. X (0)
.. wohnt im Stadtzentrum. X (1)
.. spielt im Park. X (2) X (6)
.. geht in der Freizeit gern in den Supermarkt. X (4)

... fahrt mit dem Auto in die Schule. X (7
.. findet die Stralen geféhrlich. X (5)
.. findet genug Kulturprogramme in der Stadt. X (3) X (8)

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd

tandr a valaszokban el6fordul6d nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kételezo.

0. Ende Juni, um den Johannistag.

9. (Direkt) bei den Bauern / in der Region / aus der Region. (ez nyelvileg nem pontos, de

elfogadhaté megoldas)

10-11. (Sie sind) frisch. / (Sie) belasten die Umwelt weniger.

12. (Er) unterstiitzt die Bauern.
13. Aus Siideuropa.

14. Zwei Drittel (von dem, was Deutsche konsumieren).

3.
0 15 16 17. 18 19 20. 21.
C G A E B H D F
Kimarad: |
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4.

0. in der Universitdt Hildesheim

22. auf ihrem (Polster)stuhl / auf einer (Woll)decke

23. gute Laune / eine gute Atmosphire

24. abgemagert / verletzt / herrenlos

25. bei einer (Pflege)familie / in einem Tierheim

26. kehrte (immer wieder in die Uni) zuriick

27. (Schilchen mit) Wasser finden / (Wasser) trinken

28. ist sie auf (fremde) Hilfe angewiesen / hilft ihr jemand / 6ffnet ihr jemand die Tiir (gern) /
sitzt sie vor einer der Zwischentiiren

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 28 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont | Vizsgapont Dolgozatpont | Vizsgapont
28 33 13 15
27 32 12 14
26 31 11 13
25 29 10 12
24 28 9 11
23 27 8 9
22 26 7 8
21 25 6 7
20 24 5 6
19 22 4 5
18 21 3 4
17 20 2 2
16 19 1 1
15 18 0 0
14 17
Forrasok:

1. www.geo.de/GEOlino/mensch/stadtkinder-aus-aller-welt-77922.html

2. http://www.alumniportal-deutschland.org/deutsche-sprache/deutsch-auf-die-
schnelle/artikel/online-deutsch-lernen-uebungen-obst.html

3. http://www.funsporting.de/funsporting+10 FRAGEN AN.htm

4. http://www.stern.de/panorama/campuskatze-fraculein-sinner-lebt-seit-zwoelf-jahren-an-
der-uni-hildesheim-3973934 html
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Javitasi-értékelési utmutatd

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadéasakor nem jar pont, még

akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. feladat: 3. feladat:
0. A) kénnen 0. bekommen
I.  B)einem 16. geworden
*
2. D)wie 17. kennenzulernen (kennen zu lernen*)
. *Tekintettel arra, hogy az érvényben lévo
3. B)mich . . .
helyesirasi szabalyzat szerint a kennenlernen
4. D) meiner egybeirasa az ajanlott, de a kiiloniras
5. D)sitzen alternativaként elf(‘){gadha,to,'a feladatbaﬁ a
., kennen zu lernen** alakert is megadhato az
6. C)kleinen 1 pont.
7. A)hat 18, war
8. A)Am 19. hielten
20. loste
2. feladat:
0. in
9. fiir
10. von
11. tiber
12. iber
13. an
14. mit
15. von
4. feladat:
0 21. 22. 23. 24. 25.
C D A F G E
KIMARAD: B
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 25 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont | Vizsgapont Dolgozatpont | Vizsgapont

25 18 13 9
24 17 12 9
23 17 11 8
22 16 10 7
21 15 9 6
20 14 8 6
19 14 7 5
18 13 6 4
17 12 5 4
16 12 4 3
15 11 3 2
14 10 2 1

1 1

0 0

Forrasok:

1. Kleines Volk, Mirz 2015, S. 17

2. Kleines Volk, 10/2012, S. 8-9.

3. Kleines Volk, 6/2013, S. 8-9.

4. http://www tivi.de/fernsehen/logo/artikel/36913/index2.html
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként csak 8 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jelol be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezok szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a vizsgazo! Ha 8-ndl tobbet irt be, akkor
a,—1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet!

e Ellendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldéasa helyes-e!

e A végsO pontszamot ugy kapja meg, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,—1”’ négyzetben
szerepld szamot. Figyelem! A feladatra adott végsd pontszam nem lehet negativ szam,
ilyen eredmény esetén a feladatra nulla pontot kell adni.

e Amennyiben a vizsgaz6 mindegyik négyzetbe X-et tett, akkor a feladat nem kertil javitasra,
pontszdma 0 pont lesz.

Aust-
Deutsch- . Russ- ralien /
land Spanien land Island | USA Neu-

seeland

... bringt das Christkind oder der

Weihnachtsmann die Geschenke. X(0)

... feiert man erst im Januar. X(1) | X(@3)

... werfen die Heiligen Drei Konige X (2)
den Kindern SiiBigkeiten zu.

... bekommen die Kinder auch zu X (4)
Silvester Geschenke.

... gehoren auch 13 Méirchen- X (5)
figuren zur Weihnachtstradition.

... finden die Kinder ihre

Geschenke erst am 25. Dezember. X(6)

... feiern die Familien mit einem
Picknick. X

... tragen die Menschen X (8)
Weihnachtsmannkostiime.
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2.
Richtig Falsch

0. X
9. X
10. X
11. X
12. X
13. X
14. X
15. X

3

Megoldasként van, ahol t6bb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a va-
riansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban eléfordul6 nyelvi hibékat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. achteckig

16. es fallt mehr auf / weil es sehr wichtig ist / damit man es immer erkennt
17. in allen

18. seit 1971

19. dreieckig ... rund

20. auf Englisch

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzdjét.

Bald nun ist Weihnachtszeit — Weihnachten international

Nur noch zweimal schlafen, dann ist Heiligabend. Dann feiert ihr mit euren Eltern und vielleicht
auch Grofeltern. Und in vielen Familien bringt das Christkind oder der Weihnachtsmann
Geschenke. Zumindest bei uns in Deutschland ist das die Tradition.

Aber anderswo auf der Welt ist es ganz anders, hat Friedel Grot herausgefunden.

Stellt euch vor, ihr miisstet nicht nur noch zwei Tage, sondern ganze 2 Wochen auf
Weihnachten warten. Eine schreckliche Vorstellung! Aber genau so ist das zum Beispiel in
Spanien und den meisten Lindern in Stidamerika. Hier wird ndmlich erst am 6. Januar gefeiert.

Einen Tag vorher reiten die Heiligen Drei Konige mit Kamelen und Festwagen durch die
Straflen und werfen SiiBigkeiten und Bonbons zu den Kindern — fast so wie an Karneval. Die
Kinder stellen in der Nacht dann Wasser und Heu fiir die Tiere raus und werden am nichsten
Morgen dafiir mit Geschenken belohnt.
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Noch einen Tag linger miissen die Kinder in Russland warten. Am 7. Januar wird dort statt
Weihnachten das Neujahrsfest Jolka gefeiert. Geschenke gibt es aber auch schon zu Silvester
und zwar von Viterchen Frost und seiner Enkelin Schneeflockchen.

In Island dagegen geht es schon viel friiher los. Doch statt des Weihnachtsmanns kommen hier
kleine Kobolde — und zwar gleich 13 Stiick! Der erste kommt schon am 12. Dezember aus den
Bergen zu den Menschen. Jeden Tag kommt dann einer dazu, bis am Heiligen Abend alle 13
zusammen sind. Dem Mairchen nach haben sie aber gar nichts Gutes im Sinn: Sie klauen Essen,
machen Larm und drgern so die Menschen. Doch heutzutage bringen sie auch Geschenke.

Die gibt es auch in den USA. Aber Santa Claus versteckt die Geschenke an Heiligabend erst in
der Nacht. Also stehen die Kinder am 25. Dezember schon ganz friih auf, um auszupacken.

In Australien und Neuseeland machen die Menschen an diesem Morgen ein Picknick im Garten
oder am Strand. Dort ist im Dezember ndmlich Sommer! Also nix mit weiler Weihnacht.
Stattdessen surfen Menschen mit Weihnachtsmannkostiim im Meer und in einem Lied tauscht
der Weihnachtsmann seine Rentiere gegen Kéngurus.

Hunde
Huskys, die Schlittenhunde

Tim, 7 Jahre aus Zepernick fragt, was Schlittenhunde eigentlich so besonders macht.
Schlittenhunde sind kriftige, groBere Hunde, z.B. Huskys. Die kennt ihr bestimmt. Das sind die
Hunde, die oft blitzeblaue Augen haben und ein schwarz-weifles Fell. So ein bisschen sehen
Huskys aus wie Wolfe. Diese Hunde sind extrem belastbar. Sie halten also ganz schon was aus.
Schon vor iiber 4000 Jahren hat man Huskys in Sibirien und Nordamerika auf Jagdreisen
eingesetzt. Das Gute ist: Diese Hunde laufen gerne und sie konnen unheimlich schwere Lasten
ziehen. Und auch eisige Kailte macht ithnen gar nichts aus. Schlittenhunde werden streng
erzogen, und deshalb folgen sie allen Befehlen aufs Wort. Das ist im Eis sehr wichtig. Hier
miissen die Menschen ihren Hunden vertrauen kénnen. So ein Schlittenhundegespann kann aus
bis zu zwolf Hunden bestehen. In jedem Team gibt es aber einen Chef-Hund. Der gibt den
anderen das Tempo vor. Er passt aber auch auf, dass sich die anderen Hunde nicht in die Haare
kriegen. Und er kann sich Wege sehr gut merken.

Border Collies

Der Martin aus Schwerin hat bei uns in den Nachrichten gehort, dass der Border Collie die
schlauste Hunderasse der Welt ist. Jetzt hat er uns gebeten, dass wir den Hund ein bisschen
mehr vorstellen.

Der Name Border Collie sagt schon viel iiber seine Herkunft aus, denn Border heif3t auf
Englisch Grenze und die Tiere stammen aus dem Grenzland zwischen England und Schottland.
Dort haben sie die Wikinger um das Jahr 800 von ihren Raubziigen mitgebracht. Damals waren
es noch Hirtenhunde. Border Collies haben eine sehr hohe Ausdauer. Sie kommen so schnell
nicht aus der Puste. Deshalb hat man sie friiher oft als Herdenhunde eingesetzt. Sie haben die
Schafe auf die Wiesen getrieben und beschiitzt vor den wilden Tieren. Border Collies sind sehr
kluge Hunde. Der amerikanische Psychologe und Hundeforscher Stanley Corryn glaubt sogar,
dass sie die schlausten Hunde der Welt sind, weil sie eine sehr hohe Gehorsamsintelligenz
haben. Das bedeutet, sie verstehen sehr schnell Befehle wie ,,Sitz!“, ,,Gib Pfote!* oder ,,Roll
dich!*. Border Collies sind auch tolle Familienhunde, weil sie sich gut mit Kindern verstehen
und fiir viel Spall im Familienalltag sorgen.
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Das Stoppschild

Vorfahrt, Achtung oder Halteverbot, in Deutschland gibt es mehr als 500 verschiedene
Verkehrsschilder. Sie sind fast alle rund, viereckig oder dreieckig, aber eins ist achteckig:
genau, das Stoppschild. Und warum ist das Stoppschild achteckig? Damit man es immer
erkennt, auch wenn es von Schnee bedeckt ist, zerkratzt oder voll Schlamm gespritzt. Auerdem
ist das Stoppschild ja so wichtig, dass es durchaus sinnvoll ist, dass es anders aussieht als andere
Schilder, denn dann féllt das einfach mehr auf. Das Stoppschild ist sogar so wichtig, dass es
das einzige Verkehrszeichen. also Verkehrsschild ist, das auf der ganzen Welt in allen Léndern
gilt und auch in allen Léndern achteckig ist. Also die gleiche Form hat. Damit jeder Fahrer, der
es sieht, sofort Bescheid weill, auch wenn er aus einem anderen Land kommt und auf dem
Schild vielleicht nicht Stopp steht, sondern Arretez, Alto oder Pare. Darauf geeinigt haben sich
die Lander bei einer Konferenz in Wien im Jahr 1971. Oma und Opa kennen also sicher noch
die alten deutschen Stoppschilder, die erst dreieckig waren und dann rund. Ubrigens, genau
deshalb, weil es in allen Landern gleich sein soll, steht bei uns auf dem Stoppschild das Wort
Stopp mit nur einem P. Es ist das englische ,,stop*. Geschrieben wird das Wort ,,Stoppschild*
aber mit zwei P.

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont | Vizsgapont Dolgozatpont | Vizsgapont

20 33 10 17
19 31 9 15
18 30 8 13
17 28 7 12
16 26 6 10
15 25 5 8
14 23 4 7
13 21 3 5
12 20 2 3
11 18 1 2

0 0

Forrasok

1. www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wann-gibts-
woanders-die-weihnachtsgeschenke/

2. www.radioteddy.de

3. www.radioteddy.de

irasbeli vizsga 1619 10/ 19 2016. oktdber 24.



Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozo
szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni oly
modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell olvasni.

Az eljaras tovabbi sajatossadga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld
szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozo6 utalasokat, valamint nem oszta-
lyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes
nyelvi hibak stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott szoveg-
kornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A kozépszinten az irasbeli vizsga minden része a lépcsdzetesség elve alapjan épiil fel,
azaz a feladatok fokozatosan nehezednek. Ez a progresszid az iraskészséget mérd vizsgarészben
az értékelési skalakban is megjelenik. Az els6, konnyebb feladat skaldja inkabb az A2 szinthez
igazodik, igy joval toleransabb, mint a mésodik feladathoz tartozo6 skala, amely a B1 szinten
alapul.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott széveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat jelolni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kotelezd, de célszert.

4. Az ismétl6do nyelvhelyességi hibdkat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani struktirak produktiv hasznélata
nem varhato el a vizsgazotdl. Errdl pontos tajékoztatdst nyujt a vizsgakdvetelmény
(40/2002. OM rendelet). Az ilyen tipust hibakat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

6. Figyelem! 4 ,,nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonb6z6! Amennyiben az els6 feladat-
ban valamelyik szempont alapjén a dolgozat 0 pontos, akkor a masik értékelési szempont
alapjan is 0 pontot kell r4 adni. A masodik feladatban csak a Tartalom értékelési szempont
alapjan 0 pontos dolgozatok lesznek a tobbi szempont alapjan is O pontosak.
A két feladat értékelése egymastdl fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt
lenulldzza az egyik feladatban, akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan
0 pont!

7. Figyelem! Az Iraskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

Els6 feladat
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 120 szét, a Tartalom és szoveg-
hossz pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom és szoveghossz szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 25 szénal
rovidebb.

Masodik feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom pontszamabol
1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 50 szénal rovidebb.
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8. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa el¢é beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdz6 a masodik feladatban mindkét va-
lasztasi lehetOséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy
melyik feladatot véalasztotta, akkor az elsé témat kell kijavitani és értékelni.

Elso feladat

Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok f:ﬁ;lzlg:;s
Tartalom és szoveghossz 5
Nyelvhelyesség 5
Osszesen 10

Amennyiben a dolgozat valamelyik szempont alapjan 0 pontos, akkor a masik értékelési szem-
pont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom és szoveghossz

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
. megfeleléen dolgozta-e ki a témat,
e  megfeleld hosszisagl szoveget hozott-e 1étre.

A tartalmi teljesség megitélésénél az a dontd, hogy a vizsgdz6 kozli-e az adott szitudcidban
lényeges informaciokat. Egyes vizsgafeladatokndl a tartalom értékelésénél a segédanyag (input)
tartalmi informacioi is irdnyaddak lehetnek. Ekkor azt is figyelembe kell venni, hogy
a vizsgazo6 irasmiive nem tartalmaz-e sokkal kevesebb informaciot, mint a segédanyag. Amennyi-
ben a feladat nem tartalmaz erre vonatkozo utasitast, akkor nem kérhetd szamon
a vizsgazon az Osszes, segédanyagban megjelend informécio.

A dolgozat tartalmi szempontbdl megfelel abban az esetben is, ha a vizsgazo a megadott
témarol nem személyes vonatkozésban, hanem altalanosan, de a kommunikécios cél(ok)nak meg-
felelden ir.

A nyelvi okokbdl érthetetlen szovegrészeket a Tartalom szempontnal nem lehet értékelni.
Ez vonatkozik a megadott szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kdrnyezetben hasz-
nalt szovegrészekre is. Az ilyen tipust hibakat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény érté-
kelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a segéd-
anyagbdl vett at, és j6 nyelvi kérnyezetben hasznal.

Amennyiben a vizsgazo6 olyan informaciot kozol, ami anyanyelvi olvasé szamara nem ér-
telmezhetd, a tartalom kidolgozasa nem tekinthetd teljesen megfelelonek.

A szoveghossz megadéasanal a sz6szdm csak a vizsgazo altal 1étrehozott szovegrészre vo-
natkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szamat.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesirds)

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

. megfelel-e a sz6hasznalat a kozépszinti érettségi vizsga kdvetelményeinek,
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o megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras nor-
mainak.
Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-

sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvasé csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

Ertékelési skala (1. feladat)
Tartalom és szoveghossz

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazd megfeleléen | A vizsgazo altalaban meg- | A vizsgazo csak részben | A vizsgdzd nem megfe-
dolgozta ki a témat, és el- | felelden targyalta a témat, | megfelelden targyalta a té- | lelen targyalta a témat,

érte a megadott szoveg- ¢és a megadott szoveg- mat, és/vagy a létrehozott |és/vagy a létrehozott sz6-
mennyiséget (50-80 szd). |hossztol alig tér el. szoveg a megadott veg nagyon rovid (25 szd
szoveghossznal rovidebb, |alatt).
de még elfogadhato. vagy:

A vizsgdzd mas témarol ir.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 120 sz6t, a Tartalom és szoveg-
hossz szempontnal az adhatd pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szbveg hibatlan vagy A szdvegben tobb hiba A szbdvegben sok hiba for- | A szoveg a nyelvi hibak
csak kevés, a megértést fordul eld, a hibak alig dul el6, a hibak néhany miatt nem érthetd.
nem zavaro hibat tartal- nehezitik a megértést. ponton nehezitik a meg-
maz. értést.
Masodik feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok r:lfti;::is
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 3
Szovegalkotas 5
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 23

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szem-
pont pontszama is 0 pont.
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Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
. hany irdnyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécids cél(oka)t.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelének, ha
a vizsgazo kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informaciét tartalmaznak,
illetve minden 1ényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy
iranyitd szemponthoz t6bb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgaz6 az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgdz6 egy iranyitdé szempontra kitér, de
mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciét, illetve nem kérdeznek ra minden
lényeges informdacidra, az adott irdnyitdé szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott iranyit6d szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazo
anyanyelvi olvasd szdmara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgazo6 azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdekl6dé tipusi levél esetén eléfordul, hogy a vizsgdzonak bizonyos informaciokra kell
rakérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy a vizsgazd meg-
felelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott irdnyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
szempontoknal. A segédanyagbol atvett szovegrészek esetében gy kell eljarni, mint az els6
feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgdzo a megadott témardl nem személyes
vonatkozasban, hanem altalanosan, de a kommunikécidés cél(ok)nak megfelelden ir, vagy on-
magarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazoé altal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a datumot, a megszdlitast, az elkdszonést és alairast,

o hangneme megfelel-e a cimzetthez val6 viszonynak ¢€s a kozlési szandéknak.

Ennél az értékelési szempontnal a szintleirdsok engedékenysége az eddigi kiprobalasok ta-
pasztalatait tiikr6zi, amely szerint a levélforma betartdsa altalanosan nagy gondot jelent a vizs-
gazoknak. Most a dolgozat e szempont alapjan még egy ponttal értékelhetd, ha a vizsgazo to-
rekedett a levélforma betartasara, azaz a két alapvetd formai jegy, a megszolitas és az elkoszonés
elfogadhato, valamint a levél hangneme még megfeleld. Nulla pont akkor jar, ha hianyzik vagy
nem elfogadhatd a megszolitas és/vagy az aldiras, ha a vizsgdzo levél helyett fogalmazast ir,
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illetve ha a levél hangneme nem megfeleld. A késébbiekben azonban, amikor elvarhat6 lesz a
levél formai jegyeinek ismerete, a formai kdvetelmények szigorubb elbirdlas ala esnek.

Az egyes formai jegyek abban az esetben helyesek, amennyiben a levéliras szabalyainak
megfelelnek, és illenek a levél tipusdhoz. A csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazo

variaciok e szempont értékelésénél helyesnek szamitanak.

Néhany példa a helyes megszolitasra és elkoszonésre:

Helyes megszélitas

Helyes elkdszonés

Sehr geehrte Damen und Herren,/!
Sehr geehrter Herr ... ,/!
Sehr geehrte Frau ... /!

Lieber/Liebe....,/!

Liebe Freunde,/!

Hallo,/!

Hallo Peter / Leute / Freunde,/!

Mit freundlichen Griiflen
Mit freundlichem Gruf3
Freundliche Griifie

Mit (den) besten Griilen

Mit herzlichen Griiflen
Herzliche / Liebe / Viele Griifie
Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Néhany példa az elfogadhaté megszolitasra és elkdszonésre:

Elfogadhaté megszolitas

Elfogadhato elkészonés

Sehr geehrte Herren,/!

Verehrter / geehrter Direktor,/!
Verehrte LAL Sprachen GmbH,/!
Sehr geehrte Redaktion,/!

Liebes Jugendmagazin,/!

Mit vielen Griiflen

Vielen Dank

Ich danke Ihnen im Voraus
Mit Hochachtung (elavult)
Hochachtungsvoll (elavult)

Hi,/!

Helyes datum:

(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felsd sarkaban
Elfogadhat6 datum:

(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — nem a megfeleld helyen
Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabo / Szabd Péter

Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Amennyiben az alairas egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil. Nem

elfogadhat6 az aliras abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy hangnemének.

Szévegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e az iranyité szempontok elrendezése és ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e  megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalds ¢és befejezés,

e  hogyan hasznalja a vizsgazo a szovegosszefliggeés tartalmi és nyelvi elemeit (pl. egyszerii
kotészok, névmasok).

A Szovegalkotas szempontndl a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését €s gondolatmenetét.

A szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgazo, ha
torekszik arra, hogy egyszerli kotdszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valddi szo-
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veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgazd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich” sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhat6 el az éltala 1étrehozott levélrdl, hogy abban a monda-
tok szervesen kapcsolddnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazé csak azonos szerkezetli egy-
szerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgdz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituicionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szohasznalat a kozépszintl érettségi vizsga kdvetelményeinek.

Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaro hibanak az szdmit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak wjraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontndl.
Amennyiben példaul a vizsgazé egy szot nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha
a vizsgaz6 egy eloljardszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ’”), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivalodja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibdkat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mon-
dattan, az alaktan és a helyesiras normainak.

Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. A tovabbi részletes utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

Figyelem! Az értékelésben valtozas tortént.

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazod ot iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazb négy vagy
harom iranyité szempontot
dolgozott ki megfelelden,

a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat tobbnyire
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo két iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo egy ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és van még
olyan iranyit6 szempont,
amelyet részben targyalt.
vagy: A vizsgazoé legaldbb
négy iranyit6 szempontot
targyalt részben.

A kommunikacios célokat

részben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy ira-
nyit6 szempontot dolgozott
ki megfelelden és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.
vagy: A vizsgazd harom
vagy annal kevesebb ira-
nyitd szempontot targyalt
részben.

Alapveté kommunikacios
céljat nem éri el.

vagy: A vizsgazd mas té-
marol irt.

vagy: A létrehozott szoveg
nagyon rovid (50 szo alatt
van).

Formai jegyek és hangnem

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Helyes a megszolitas, az ala-
iras, a datum és az elk6szo-
nés.

A szoveg formai jegyei nagy-
jabol megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez val6 viszonynak.

Van helyes megszolitas és
alairas, valamint elfogadhato
datum és elkszonés.

A szoveg formai jegyei még
megfelelnek a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Van helyes vagy elfogadha-
t6 megszolitas és alairas.

A szoveg formai jegyei nem
felelnek meg a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez val6 viszonynak.
Hianyzik vagy nem elfogad-
hat6 a megszolitas és/vagy
az alairés.

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
zése logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lel6: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazo megfelel6 nyel-
vi eszk6zok hasznalataval
valodi szoveget hoz létre.
A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szbveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gon-
dolati tagolasra: van beveze-
tés vagy befejezés.

A vizsgazo6 torekszik arra,
hogy valodi szoveget hoz-
zon létre.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egy-
mashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra: hi-
anyzik a bevezetés és befe-
jezés.

A szovegszerliség csak
nyomokban fedezhet6 fel.
A mondatok tobb helyen
nem kapcsolodnak egy-
mashoz.

A szdveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irasmii izolalt monda-
tok halmazabdl all.

A levél annyira rovid, hogy
szovegként nem értékel-
hetd.

Szokincs, kifejezésmod

feleld szdkincs jellemzi.
Néhol nem megfeleld

a szOhasznalat, ez azonban
csak kis mértékben nehe-
ziti a mondanivalé megér-
tését.

nak megfeleld szokincs jel-
lemazi.

Tobbszor nem megfeleld

a szobhasznalat, ami néha
neheziti a mondanival
megertését.

A szdkincs korlatai miatt
t6bbszor el6fordulhat szois-
métlés.

Sokszor nem megfelel

a sz6hasznalat, ami helyen-
ként jelentsen neheziti
és/vagy akadalyozza

a mondanivald megértését.
Sok a szoismétlés.

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szOveget a témanak és  |A szOveget nagyrészt a té- |A szoveget egyszerll sz0- |A szovegben felhasznalt
a kozlési szandéknak meg- |manak és a kozlési szandék-|kincs jellemzi. szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat tobb helyen akada-
lyozza a szoveg megérté-
sét.

Nyelvtan, helyesiras

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo altalaban helye-
sen haszndlja az egyszerti
nyelvtani struktirakat.

A szoveg kevés nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megér-
tést nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval
hasznalja az egyszerli
nyelvtani strukturakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem
befolyasoljak, és/vagy ke-
vés, a megértést nehezitd
hiba jellemzi a dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegy-
szerlibb nyelvtani strukti-
rakat hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, ame-
lyek a megértést nem befo-
lyasoljak, valamint tobb,

a megértést jelentGsen ne-
hezitd nyelvi hiba fordul elé
benne.

A szbveg a nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibdk miatt nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer
Elsé feladat

A hibakat a lap jobb oldalén taldlhatd savban jeldljiik a kdvetkez6 betiikkel:
Ny = nyelvhelyességi hiba (lexikai vagy nyelvtani hiba),
H = helyesirasi hiba,

4

E = értelemzavar6 nyelvi hiba.
A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzds = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hidnyjel) = hianyzik egy szo,
nyil = szérendi hiba,
——>
alahtizas + 1 = ismétl8d6 hiba.
S
Az ismétlodo hibakat, valamint az olyan hibakat, amelyeknél az adott nyelvtani struktura

vagy lexikai egység ismerete nem varhato el a vizsgdzotol, csak a szovegben kell jeldlni,
a javitd sdvban nem.

Maisodik feladat

Az attekinthetdség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozd jeleket egy-egy
oszlopban egymas ala irni.
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhaté savban kell jeldlni a szempont
sorszamanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezo bettikkel:

Datum =D Ko6szonés = K
Megszo6litas =M Alairas = A

A teljesités mindségét a kovetkezd modon jeloltiik:

@ (bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szovegalkotas

Ennél a szempontnal nem hasznalunk jeleket.
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhatd savban jeldljiik a kdvetkez6 betlikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaré lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo6.

A szdvegben a kovetkezd jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

I~~~

aldhuzas hullimvonallal +1 = ismétlédoé lexikai hiba.
A I I I A NI I I I~~~ 1

Az ismétlodo hibakat nem kell jeldlni a javitod savban.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhato savban jeldljiik a kdvetkez6 bettikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat monda-
nivalgja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldon-
teni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz,

H = helyesirasi hiba.
A szovegben hasznalt jelek:
alahuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szorendi hiba,
—>
aldhtzéas + i = ismétl8d6 hiba.

1

Az ismétl6do hibakat nem jeloljiik a javitod savban.
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